



乙未年十月廿九
2015年12月10日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10225号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

第二届世界互联网大会16日乌镇开幕 习近平将出席大会并发表主旨演讲

据新华社 国务院新闻办公室9日上午举行新闻发布会,国家互联网信息办公室主任鲁炜宣布,第二届世界互联网大会将于12月16日到18日在浙江乌镇举行,大会的主题是“互联互通·共享共治——共建网络空间命运共同体”。中共中央总书记、国家主席习近平将出席大会,并在开幕式上发表主旨演讲。

记者在发布会上了解到,目前大会各项筹备工作已经就绪。与去年相比,本届大会规模更大,将有2000多名嘉宾与会,中外嘉宾比例约各占50%,其中有8位外国领导人、近50位外国部长级官员,包括俄罗斯总理梅德韦杰夫、巴基斯坦总理谢里夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达等。大会嘉宾来自五大洲120多个国家和地区,包括20多个国际组织的负责人,以及600多位互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者,涉及网络空间各个领域,体现多方参与。

据介绍,大会除了开幕

互联网成为浙江经济新的基因

浙江在线北京12月9日讯

浙江省委常委、宣传部长葛慧君在发布会上表示,互联网大会永久落户乌镇,大大推进了浙江“互联网+”进程。数据表明,去年浙江信息化发展指数达到97.98,工业化、信息化融合发展指数达到86.26,均位居全国第3位。今年1~9月,信息经济核心产业增加值达2288亿元,占GDP比重7.7%。电子商务、互联网金融、物联网、智慧物流、云计算与大数据等“互联网+”新业态在全国也有特色优势。

“可以说,互联网已成为浙江经济新的基因。”葛慧君在会上说。

宁波工会启动“两节”送温暖

将筹集600余万资金 开展11大类活动

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉深报道 11月8日上午,宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民一行分别进企业大楼、生产车间和种粮大户农业生产基地,向企业困难职工、首席工人和退休劳动模范送上了“爱心红包”和慰问品,拉开了宁波市总工会元旦春节期间送温暖系列活动的帷幕。

宁波市总工会2016年元旦春节期间送温暖活动将以“关心关爱、服务职工”为主题,将筹集600余万元资金,开展11项系列活动,整合资源,上下联动,积极开展惠及广大职工的民生服务,努力做到普惠服务与特殊关爱相结合。

送温暖活动包括市总领导带队分12个慰问组赴各地对部分困难企业及困难职工、劳动模范和各类结对帮扶对象进行上门走访慰问;为建档困难职工家

趣味运动丰富文化生活



近日,金华市为丰富工会干部和广大职工的文化生活,举办了首届工会系统趣味运动会。来自金华市直工委、各县市区工会的500多名工会干部和职工,在“龙腾虎跃”、“一锤定音”等趣味运动比赛中,感受愉悦和快乐。

通讯员黄刚 记者周金友 摄影报道

十个有 七个一 四规范 仙居“强基惠企企帮”激活力

记者章慧芬 通讯员邹伟锋报道 基层工会基础不实、活力不足等,一直是各级工会着力要解决的问题。

仙居县总工会“强基惠企企帮”的做法,给了一个可借鉴的版本。近日,记者走访了该县部分基层工会,感受到了“强基惠企企帮”活动带来的活力。

县市区总工会 品牌工作巡礼

今年3月,仙居县总工会因地制宜、有的放矢地开展了“强基惠企企帮”建设百企示范活动,使企业

式、闭幕式以外,还设置了10场论坛、22个议题,涉及网络传播、互联网创新发展、数字经济合作、互联网技术标准、互联网治理等前沿热点问题。大会新设了“互联网之光”博览会,充分展示中外互联网发展前沿技术和最新的成果。

鲁炜表示,作为世界互联网大会永久举办地,乌镇在互联网发展大潮的驱动下,不仅自然环境更加优美、人文特色更加鲜明,而且网络化、智能化的水平全面提升。乌镇互联网医院智慧养老、智慧政务、创客空间蓬勃发展。此次大会开发了专用APP,建立了会务云系统,实现4G网络、无线Wi-Fi的全覆盖,会议服务全智能,互联网体验时空,智慧乌镇正以全新的姿态迎接各方嘉宾。

本届大会由中国国家互联网信息办公室与浙江省人民政府共同主办,并首次增加联合国经济和社会事务部、国际电信联盟、世界知识产权组织、世界经济论坛等4家重要国际组织作为协办单位。

据介绍,大会除了开幕

“强基惠企企帮”做什么

工会达到:有领导班子、有牌子、有办公场所、有年度计划、有工作制度、有活动场所、有独立账户、有经费保障、有法人登记、有档案台账的“十个有”;每年开好一次职业会、签订一份集体合同、开展一次

工资集体协商、人手一份劳动合同、开展一次劳动竞赛、组织一次技能培训、开展一次文体活动的“七个一”;组织建设规范、工作制度规范、档案管理规范、经费管理制度规范等“四规范”的目标。

“强基惠企企帮”怎么做

指导企业工会完善职业会和厂务公开等民主管理制度,组织职工参与企业的民主决策、民主管理和民主监督。

帮理清思路,促工作规范。帮助企业工会掌握企业生产经营状况、劳动关系变化,以及职工思想动态、精神文化需求、生产生活和权益保障等方面的情况,组织企业工会干部参加工会规范化建设工作实务大讲堂培训,指导企业工会理清工作思路,促进工作规范。

帮建立机制,促管理民主。大力推行工资集体协商和集体合同制度,规范协商程序,突出协商重点,帮助和指导职工与企业签订集体合同,并监督集体合同的履行。

宇杰集团有限公司是“浙江省创建和谐劳动关系暨双爱先进企业”,工会工作基础不错。该公司有农民工3000余人,分布在跨省、全国16个项目点,60%较稳定的农民工已加入工会,但流动性比较大的农民工一直游离在工会组织之外。在帮扶团的指导下,公司党政和工会开始探索农民工入会方式,争取让所有的农民工都有自己的“娘家”。工会专职副主席王天珍说,企业党工紧密合

作,帮维权助困,促职工受惠。指导企业开展职工医疗互助保障工作,做好困难职工帮扶救助工作,为职工办实事,做好事、解难事,维护职工合法权益,促进企业和谐稳定。

帮文化建设,促企业发展。指

导企业工会开展星级职工文化俱乐部创建,加强职工文化、技能和业务知识等培训学习,提升职工素质。帮助企业开展职工劳动竞赛、技术革新、岗位练兵等活动,丰富

夯实基层基础激发活力

作,又有帮扶团成员的帮助,公司开展了技能测量比武、“微心愿”征集等活动,工会工作得到了进一步提升,工会组织越来越成为凝聚人心、助推企业发展的内在动力。

浙江仙居君业药业有限公司是当地规模较大的药企,但工会工作一直比较薄弱,一些基本工

作未有效开展。在帮扶团的指导下,今年8月25日公司召开了工会三届一次会议,选举产生了新的工会领导班子。职工文化、医疗互助、劳动竞赛、管理民主、工资协商等各项工作积极有序展开。至今“十个有、七个一、四规范”全面达标,“开展工资集体协商不再是走走过场,老板一个人

职工编 职工演 职工看 温州市总“草根”舞台精彩纷呈



本报讯 王舒 记者吴晓静报道 12月8日晚,“中国梦·劳动美”2015温州市职工文艺秀汇报演出在温州市工人文化宫拉开序幕。由各行各业职工带来的小品、舞蹈、联唱等9大节目轮番上阵,为在场观众奉献了一道视听盛宴。

整场演出中,有中国银行股份有限公司温州市分行带来的情景诗《乘风破浪》,用朗诵、舞蹈、表演结

合LED投影的形式讲述金融人重塑温州诚信的故事;有工人文化宫演艺团带来的戏曲联唱《南戏印象》,以优美的唱腔、传神的表演让大家感受到了南戏文化的博大精深……一线职工用饱满的热情和精湛的技艺,赢得现场观众阵阵欢呼和热烈掌声。

温州市职工文艺秀活动由温州市总工会主办,从2012年底开始筹划推出,经

过3年开展,成功打造成具有温州特色的职工文化活动品牌,形成“职工编、职工演、职工看”的草根平台,成了职工们展风采、秀自信的欢乐舞台。共举办121个文艺秀专场,其中电视展示专场39个,参演职工3800多人,现场观看的职工达4万多人。图为文艺秀上翩翩起舞的一线职工。

徐知节 摄

我省严控重污染产业环境准入

本报讯 记者吴晓静报道 生活垃圾焚烧、印染、电镀等15个产业今后将执行更严格的环境准入。省环保厅新起草了生活垃圾焚烧、燃煤发电产业环境准入指导意见,并对原有的化学原料药、废纸造纸、印染、电镀、农药、生猪养殖、热电联产、染料、啤酒、涤纶、氨基、制革、黄酒酿造产业环境准入指导意见进行了修订,目前正征求相关单位意见。

据了解,为严控重污染产业环境准入,促进产业转型升级,引导规范企业循

环低碳发展,这15个产业的环境准入指导意见分别对选址原则、工艺装备、污染防治措施以及环境准备指标等作出了具体的规定。其中,生活垃圾焚烧、燃煤发电产业此前并没有相关的环境准入指导意见,新起草的意见将有利于规范我省生活垃圾焚烧产业和燃煤发电项目的有序发展、制止低水平重复建设、提高资源和能源利用率,加快燃煤发电升级与改造。

浙江工人日报

工会宣传阵地 职工知心朋友

敬请订阅 2016 年度《浙江工人日报》

●国内统一刊号:CN33-0018
●邮发代号:31-2
●订阅地址:全省各地邮局
●全年订价 170 元/份
●本报咨询电话:0571-88869583



ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

临海一工会干部遇到车祸伤者的选择:

救人最要紧 不怕摊上事

里,下面还压着一个人,已经昏过去了。

“救人要紧。”老杨先将压在伤者身上的电瓶车挪开,然后去拉伤者,费了好大劲才把伤者拉到水泥路上。伤者的头部、嘴巴、鼻孔全部是污泥和水草,满脸都是血。伤者头发是长长的,衣服是红色的,原来是个女的。

众人接力一起救人

“老李,快过来帮帮忙。”老杨使劲地呼喊隔壁厂里的门卫李欠杏。李欠杏立即提着一个手电筒跑过来帮忙。

这时,骑电瓶车路过的4位工人也停了下来。“老乡,你醒醒啊,

你老公电话是多少。”几位贵州的工人说是他们老乡。他们一边帮忙擦拭受伤女工脸上的污泥,一边焦急地呼喊着。

“要赶快把她送到医院去。”老杨对几位工人说。

正好章安街道西洋王村村委会主任王陈林开车经过这里,他看到后掉过头把车停下来。“你不用怕,我第一个发现,有什么事情我为你作证。”老杨对他说。随后,老杨把受伤女工扶上车,王陈林开车送他们到临海市第二人民医院。

垫付押金、寻找伤者丈夫

到了医院后,医院为受伤女

工开通了绿色通道,老杨忙上忙下送她去做检查、拍CT等。老杨又拨通了朋友许祖耀的电话,让他过来帮忙。

在医院里,女工说出了她租住的地方。待受伤女工进入手术室后,老杨和许祖耀骑了六七公里的路赶到她租住的地方,找到了女工的老公。

在医院通知交押金时,受伤女工的丈夫由于没带钱,一脸的为难,老杨便拿出500元钱垫付。

不怕摊上事,救人要紧

12月8日上午10点,记者在临海市第二人民医院输液大厅见到了受伤女工吴水兰和他的丈夫

高承荣。此时的吴水兰眼睛和嘴巴、鼻子肿得还很厉害。

高承荣告诉记者,事故造成吴水兰四颗门牙掉了,医生给她缝了几针,还需要两三天就可以出院了。“非常感谢他们,如果不是他们发现得早,我老婆还不知道会出什么事。”高承荣感激地说。原来吴水兰娘家在江西,嫁到了贵州高承荣家里,两口子在杜桥打工已经有10年了。

“你就不怕因为救人摊上事儿吗?”记者问老杨。“当时没往那方面想,只想着救人要紧,哪怕今后看到类似的事情,还是要管一管。”老杨说。